
令和５年度 第５回鳳来東部地域協議会 会議録 

日  時 
令和５年９月５日（火） 

午後７時３０分 ～ 午後８時３０分 

場  所 鳳来中央集会所 ２階 会議室 

出 席 者 委員１５名（欠席３名）、 事務局４名 

傍聴人数  なし 

次 第 

１ あいさつ 
２ 協議事項 

（１）令和６年度鳳来東部地域自治区予算事業計画案について 

（２）地域協議会だより案及び建議書案について 

（３）地域計画推進部会の検討状況について 

３ その他 

  （１）今後の予定について 

  （２）その他 

会議内容 

【開会】午後 7時 30 分 

・会議成立の報告（出席委員 15名、欠席委員 3名） 

 

１．あいさつ 

会長あいさつ 

 

２.協議事項 

議事に先立ち、議事録署名人として１０番の井上喜久次委員と１１番の早川涼子

委員を指名した。 

 

（１）令和６年度鳳来東部地域自治区予算事業計画案について 

 事務局より前回協議会からの変更点を説明した後、質疑応答 

【質疑応答】 

《委員》 ⑫観光地混雑緩和推進事業の 20日間の詳細スケジュールはあるか。 

《事務局》第３部会としては夏休みの土日に実施したい希望があるが、最終的な 

実施日は観光課と調整して決定する。 

《委員》 ⑬飼い主のいない猫対策推進事業について、実際の手術費用はいくらぐ

らいか。また具体的に想定している地区はあるか。 

《事務局》手術費用については、１万円未満の病院もあれば２万円以上の病院もあ

る。具体的な地区は想定していないが、鳳来東部地区内だけでも予算で設

定した頭数を超える数の去勢・不妊手術が行われていると聞いている。 

《委員》 飼い主のいない猫とは、猫かわいさに餌をあげているような場合でも対

象となるのか。 

《事務局》基本的には飼い主でないのであれば対象になると考える。 

《委員》 過去に交付金を活用して地域猫活動をしていた団体も協力してもらえる

といい。 

《事務局》捕獲器の貸出しなど、出来る範囲で協力いただけると思う。 

 



 

■挙手全員により、原案とおりとする。 

    

 

（２）地域協議会だより案及び建議書案について 

 事務局より概要を説明した後、質疑応答 

【質疑応答】 

《委員》 協議会だよりを回覧するとあるが、地区によっては意見募集期間を過ぎ

てしまうところもあると思う。各戸配布にすることはできるか。 

《事務局》地域協議会として各戸配布すると意思決定すれば可能。 

《委員》 私の地区では回覧と一緒に配布物も回ってくるので、どちらでも時間は

変わらない。 

《委員》 地区によってやり方が違う。回覧だと見ずに回してしまう人もいるが、

各戸配布であれば手元に残るので目に留まる可能性は高くなる。 

《委員》 今までは回覧で実施してきたが、今回意見が出たので見直すいい機会。

市長との意見交換会についても書いてあるので、各戸配布のほうがいいと

思う。 

《委員》 意見募集の期間を延長することはできないか。 

《事務局》建議書の提出日が決まっているため、延ばせても１週間程度。 

 

   ■挙手全員により、周知方法は各戸配布とし、内容は原案とおりとする。 

 

 

（３）地域計画推進部会の検討状況について 

 事務局より概要を説明した後、質疑応答 

【質疑応答】 

《委員》 第１部会の安全対策の中にのぼり旗を立てるとあるが、どこに立てるの

か。場所によっては店舗から出る車の視界を妨げてしまう。 

《事務局》検討段階の意見であるため、実施することが決まったわけではないが、

立てるのであれば出入りに支障とならない位置に注意喚起のために立て

る。 

《委員》 第４部会の秋葉七滝線見直しについて、地区と話し合いを進めていると

聞いているが、部会から要請して始めたのか。 

《事務局》第４部会の中で見直しについて考えていきたいと意見が出てきた頃に、

地区のほうからも秋葉七滝線について考えていきたいと相談があったた

め、一緒に検討していくこととなった。 

《委員》 七郷一色ではバス停まで遠いという問題がある。そのあたりも考慮して

検討して欲しいが、目指すべき最終形態といったものはあるのか。 

《事務局》現時点では最終形態は決まっていない。まずは現状認識から始まって、

検討会の中で意見を出し合いながら形を決めていきたい。 

《委員》 百間滝について、テレビ放送の影響もあり多数の来訪者があったが、駐

車場がなく道路も狭いため通行に支障をきたす状況だった。通常でも多く

の来訪者があるが道が分かりにくいので地域住民が案内することがある。

観光課と協力して少しでも改善できるようにして欲しい。 

《委員》 阿寺の七滝についても、現在県道の通行止めにより迂回の看板が出てい

るが、手前に予告看板がないため右折後にＵターンして引き返す車が多数

あり危険である。こちらについても改善して欲しい。 

  このような意見は、市長との意見交換会でも出して欲しい。 



 

   ■挙手全員により、第１部会発案の要望書は原案とおりとする。 

 

 

３.その他 

（１）今後の予定について 

①令和６年度鳳来東部地域自治区予算案の周知及び意見募集 

  令和５年９月１５日（金）～９月２８日（木） 

 

 ②第６回鳳来東部地域協議会（意見がでれば） 

  令和５年１０月１７日（火）午後７時３０分から 

 

 ③建議（令和６年度鳳来東部地域自治区予算計画書の提出） 

  令和５年１０月３０日（月）午後７時００分から 

  午後７時３０分より１階アリーナにて地域意見交換会を開催予定 

 

（２）その他 

 ダモンデトレイル開催概要について事務局より説明 

 

 

議事終了 

 

○鈴木事務所長あいさつ 

 

午後８時３０分終了 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


